

她身上有真正的“美”

机电安装分局 赵恒

2017年12月,万象国际会展中心,随着主持人的宣布,老挝小姑娘苏达旺获得了2017年老挝小姐选美季军。

苏达旺来的身份不仅仅是一名选美小姐,她也是中国电建水电十局检运公司南欧江运维项目的一名海外员工。2017年5月,应市场需求南欧江运维项目在老挝万象举办了一场招聘会,苏达旺凭借着扎实的中文功底和出色的沟通能力跟随项目部领导来到了老挝古城—琅勃拉邦,从此成为了南欧江运维项目的一名对外翻译。

苏达旺说,当时来到公司后才发现中国企业在海外奋斗的艰辛,复杂多变的环境和截然不同的文化让中国企业在海外步履维艰,但中国企业依然坚持建设自己的国家,为老挝的发展做出了实实在在的贡献,令她十分动容。她想到了她应该不仅仅是公司的一名翻译,更应该作为中老人民在一带一路形式下的沟通纽带,于是她毅然承担起了外联、综合等需要和当地人打交道的工作,同时,也经常跟随项目员工一起,深入电站了解各种设备,熟悉电站工作环境。渐渐的,公司将更多的担子交给了她,公司也更加相信这个美丽的老挝姑娘能为建设一带一路做更多。短短时间内,曾在中国留学的苏达旺就熟悉了中国人的生活饮食习惯,还学会了部分“川普”。因为需要管理各位员工的护照,她在工作之余更是自行学习起了每一位员工名字的

四川话发音,很快与大家打成一片,大家都被这位美丽大方,同时又兢兢业业的老挝同事的魅力所折服。

2017年12月,因为靓丽的外表和优雅的气质,老挝小姐选美主办方邀请苏达旺参加17年老挝选美。起初,苏达旺并不愿意,她说我的身份还是电建集团的一名海外员工,我的工作不是选美,我只想为工作付出更多的精力,但是,项目领导从她略显失落表情能看出她其实很想拥有这次机会。此时,苏达旺已经快一年没休过假没回过她在万象的家了。项目领导说,作为一名中国企业员工参加老挝的选美比赛,这不正体现了我们中老友谊、员工风采和一带一路的价值吗?作为一个才二十三岁的老挝小姑娘跟随中国企业打拼并不容易,更别说苏达旺也,快一年没回家了,几天假期正好让她回家探亲。

12月7日晚12:30分,苏达旺远在琅勃拉邦项目部的同事们守在电视机前,他们关注着比赛的进程,焦急等待着比赛结果。随着现场主持

人的宣布,苏达旺获得了第三名,水电十局南欧江运维项目部爆发出热烈的掌声和欢呼,深深地为她感到骄傲和自豪……

比赛结束后苏达旺甚至都没在家里待过一天,第二天就急匆匆的回到了琅勃拉邦公司,褪去一身华服,换上了工装便立即投入紧张的工作。她说公司还需要我,老挝建设需要我,一带一路需要我。看着苏达旺脸上洋溢着幸福的微笑,同事也感到了由衷的欣慰和感动,她不仅仅是最美老挝小姐,更是中国电建海外员工最美的代表之一。



荷

邓祥 摄

占下风的我半身露在外面,冰凉的寒风让我流着鼻涕颤醒,哥早被子裹了一圈压在身下,露出两鼻

孔冒着白雾,一副好不自在的舒坦。我把寒冰洗礼般的脚趾硬塞进他的鼻孔,另一只脚踏在他热乎的脸巴,一个从火热到冰窟的激灵瞬间让他掀开了被子,发出惊恐地嘶吼,我顾不得高兴,夺过被子便往里面钻。有时做得过分了我们哥俩还会干上一场,让母亲跑过来揪住我们两个的脸蛋,披上棉袄光着腿,一起面壁罚站,谁也捞不着“好处”。后面我们哥儿俩也学“精了”,来个“动手动脚就不动口”,不惊动母亲做个了结的姿态,留下的被单跑到枕头下面,被子和人都旋转了好几个圆周。当然,我们也有和睦相处的时候,背靠背相互取暖,母亲会用一个玻璃瓶装上滚烫的水,放在我们脚下中间,一是暖我们的被子,二是让我们俩消停的“分界线”。我们俩在一起达成一致的时候不多,但有时候也会分享相互的秘密。有次他竟突然向我倾诉他喜欢班上的一个女生,还绘声绘色地描述,得意洋洋地吹她是如何优秀,还会弹奏吉他……讲完后继续我们的被子拉锯战。

农村的孩子欢乐简单,几个人向结冰的水塘上丢石头,以冰面上砸出的白色丝口证明实力,丢得远的作为团队的老大,依此类推,扔得最近的只能受欺负并由“老大封赏”一个称号。有时我们会将冰块趁人不注意的时候,拉开衣服放入小伙伴的背心,笑话其上挠下掏和尖叫声。掰下一根树枝,放在水缸,等后第二天结上冰,用树枝一起拖上来,放在平路上,前面两个人一起拉,自己站在冰块上,一股威风凛凛的模样,如古时的皇帝视察一般……

今年的冬天,国内多个地方已经堆起了大雪,看着他们厚厚地裹着棉袄,一股亲切油然而生……

天寒地冻何所惧,坚守岗位战风雪

——锦城广场项目元旦力保施工纪实

基础工程分局 卿小虎

元旦节前后,成都大范围降温。2019年成都市的第一场雪竟下了一天一夜。人们都憧憬在温暖的室内避寒,心中憧憬着假期的雪景。然而,公司锦城广场项目的小伙子们不敢大意,他们在飘雪的寒风中坚守岗位,用自己的奉献与担当保证了亚洲最大P+R停车场施工进度顺利推进。

组织施工部署会议
严密筹划精益求精

为了保证亚洲最大P+R停车场施工质量、进度、安全,锦城广场项目掀起冬季施工大干热潮。施工前项目部专门召开了大体混凝土浇筑会议,从多方面来控制混凝土浇筑质量,会议上相关部门集思广益,都提出了有效可行的计划措施。一是采取优化配合比,加入粉煤灰、减水剂,降低水化热;二是考虑到因浇筑时间过长,混凝土车辆到场时间不稳定,且需要分层浇筑,为避免产生冷缝,影响施工质量,结合现场施工情况,加入缓凝剂,将混凝土初凝时间调至10小时;三是选用骨料粒径较大,级配均匀

的粗骨料,并降低含泥量,提高混凝土密实度、抗拉强度和弹性模量;四是制定合理浇筑计划,保证混凝土浇筑连续性;五是加强温度监测与管理,实行信息化控制,随时控制砼内的温度变化,内外温差控制在20℃以内,基面温差和基底面温差,均控制在20℃以内,坚决不让裂缝出现。

不畏严寒顽强拼搏
众志成城奋战一线

员工加班加点抢工期,老天也赶着凑热闹,寒风中夹着雪花,气温降至0℃左右。为抓住“元旦”期间三天的大体积混凝土浇筑工作黄金期,项目团队克风雪、战严寒。白天,现场中的钢筋组、抹灰组、模板组、砌筑组、焊接组等各个班组忙碌的场面如火如荼,为浇筑前做好准备。夜晚,浇筑工作在寒风刺骨中进行,冷雨夜大家衣衫尽湿,但是大家没有一句怨言。为确保混凝土浇筑质量和振捣密实性,现场质检员连续两天昼夜不停的对每一辆混凝土罐车进行取样质检。施工员为防止因天气寒冷,光线不佳

造成工人施工出现懈怠,通宵跟班作业加强现场监管,后勤人员也紧贴一线,为夜班送上热汤热饭,为大体混凝土浇筑工作提供了可靠有力的保障。

强化安全筑牢防线
严抓质量不忘底线

针对大体混凝土浇筑工作实际,结合冬季、夜间施工特点,项目制定了详细周全的施工安全管控措施,严格抓好措施落实,保障措施到位,确保工程安全。安全部先后组织对现场施工人员进行安全教育,配合技术部进行安全技术交底。对布料机的布置、管件安装、灯光、机械电源等相关浇筑设备进行检查,排除隐患。施工期间,小伙子们对每辆泵车泵管逐一排查,安排人员通宵巡查,彻底堵住安全漏洞,发现苗头立即清除。

攻坚号角已吹响,项目部全体员工一条心、一股绳、一个步伐一起为锦城广场项目节前施工冲刺拼搏,只为担负起身上的职责,确保项目整体施工进度顺利推进。员工们都怀着一个信念:“这个‘元旦’我们不放假,为保障亚洲最大P+R停车场的建设而加班是我们的责任!”

占芭花在微笑

二分局 肖璐

“啊,占芭花,看见你,心中升起了太阳;望见你的心,你的芬芳在我心中荡漾;你娇艳的容貌,让我思绪万千,想起无数往事;每当寂寞忧愁时,是你分担我的惆怅。占芭花呀,从童年起,你和我形影不离”。这是一首老挝人民家喻户晓的歌曲《占芭花》。每当我打开抽屉看见那朵塑料做的占芭花夹子就会勾勒起我记忆的涟漪……

时光将我带回到了2016年的3月份,我来到了老挝南康三项目部。在那儿度过了美好愉快的两个月,那时我天天坐在办公室里,心却早已飞到了外面,期盼着爸爸忙完就带我出去玩。看见正午的项目部骄阳似火,一次又一次抹杀我的游玩心。旁边章哥看我无聊便拷贝了老语叫我学习,我想着学些通用的老语还可以与老挝朋友们对话,就可以和他们玩了。我用手机将老语用最通俗易懂的方式记录了下来。我带着一口发音不准的腔调与项目部打扫卫生的老挝姑娘对起话来,我说:“娇诗杨(你叫什么名字)”她回了我一句:“蒲”。她笑了笑又问我。我放慢语调并且大声点着头说:“肖璐”。我又说:“沙白里,娇安姆赖(你好,

你很漂亮)”。她也这样回复了我。“娇加比(你多大了)”我好奇的问。她回答我:“系搞比(19岁)”。这句还真没听懂。爸爸说这是19岁。“那我21岁怎么说呢?”我问道。爸爸想了想说:“烧A比”。随后我又把数字从十到三十记录了下来。这个姑娘皮肤黝黑,笑起来显得牙齿特白,身材微胖,很快我们便成为很好的伙伴。我问他有男朋友没,于是她从口袋里摸出早些年那款诺基亚功能机,翻开里面相册,找到了她与她男朋友的照片。从她质朴的笑容中,感觉得出甜蜜幸福。有时也会把她的弟弟妹妹叫过来,我们一起打排球,一起自拍,嬉戏。欢声笑语荡漾在项目部,流露出最纯洁的友谊。

泼水节大战

在办公室里听哥哥们说这儿过段时间就到了老挝一年一度的泼水节,我按捺不住内心的喜悦。爸爸说以往的泼水节很精彩,老挝的泼水节相当于中国的春节。很快4月15日到来了,我和老爸还有设代哥哥一起在皮卡车上,我们从香恩(老挝当地的一个县城)穿过工地大坝,一路上埋伏在车上进行“地下游击战”,尽管这样也逃不过路边等候泼水的老挝人民对我们的“偷袭”。(未完)